

Колхозники и колхозницы! Овладевайте стахановскими методами, учитесь работать у передовиков, добивайтесь высокой производительности труда — этим вы поможете Красной Армии скорее разгромить немецких оккупантов!

ИТОГИ ФРОНТОВОЙ ДЕКАДЫ

В условиях военного времени успешное проведение уборочных работ имеет огромное военное-хозяйственное значение.

По инициативе колхозников сельскохозяйственной артели имени Парижской Коммуны Ветлужского района, Горьковской области, с 1 по 10 сентября по области была проведена фронтальная декада по завершению уборки урожая и озимого сева.

Обращение колхозников и решение обкома ВКП(б) о проведении фронтальной декады нашло горячий отклик среди членов колхозов нашего района. На общих собраниях колхозники брали на себя конкретные обязательства и с честью их выполняли. Уже на 5 сентября 50 колхозов из 60 закончили косовицу колосовых, а на 10 сентября эту работу закончили и остальные колхозы. Только с 1 по 5 сентября скошено 1.800 га колосовых, 1.300 га крупяных, заскородовано хлебов с площади 4.000 га, обмолочено — с 3.400 га.

На 10 сентября колхозы района выполнили план осеннего сева, закончен обмолот в 9 колхозах, полностью выполнили план зернопоставок государству 6 колхозов.

В помощь колхозам из районного центра было мобилизовано 1.000 человек учащихся школ и домохозяйек.

Образцы большевистской организованности при проведении фронтальной декады показали председатели колхозов имени Ю. Кагановича, Кошелихинского сельсовета, тов. Битков, «Красная звезда», Берещинского сельсовета, тов. Гордеев, «Новая жизнь» и «XX лет РККА», М.-Макателемского сельсовета, тт. Сериков и Титов, «Красная новь» и имени Сталина, Шутиловского сельсовета — тт. Симаненков и Тюнин, «Новая заря» и имени ОГПУ, Петровского сельсовета, — тт. Тумаков и Пикалев, «XIII годовщина Октября», Нелейского сельсовета, т. Люлин, имени XVI партсъезда, Аксел-Выселского сельсовета, тов. Кочуков, «Новая жизнь», Николаевского сельсовета, тов. Ляскин.

Они организовали так труд в колхозах, что при проведении декады не было ни одного невыхода на работу колхозников, добились высокой производительности труда, в результате чего во-время и без потерь закончили уборку урожая.

Самоотверженно работали стахановцы сельского хозяйства. Феоктистов Андрей Алексеевич скашивал за день по 2 га, при норме 0,6 га. Звенья Гарцевой Марии Андреевны и Гарцевой Анны Павловны из колхоза имени Кирова, Нелейского сельсовета, выполняли нормы на уборочных работах на 240 проц. Симаненкова Елена Петровна, Игнашина Мария Павловна из колхоза «Красная новь», Шутиловского сельсовета, выполняли нормы на жнитве серпом до 200 проц. Звено Конакина Николая Михайловича в составе 8 человек из колхоза «Красный борец», Обуховского сельсовета, норму на

косьбе выполняло на 200 проц. Демина Екатерина Александровна, Глотова Екатерина Ивановна, Чиркунова Пелагея Федоровна из колхоза имени Молотова, Успенского сельсовета, норму выработки на жнитве выполняли по 240 проц. каждая. Жирнова Александра Васильевна из колхоза имени Ю. Кагановича, Кошелихинского сельсовета, норму ежедневно выполняла свыше 200 проц. На уборке урожая работало 85 фронтальных бригад.

Сотни стахановцев сельского хозяйства честным, самоотверженным трудом обеспечили уборку урожая в большинстве колхозов района без потерь. Они помогают фронту в разгроме фашистской нечести.

Но ряд руководителей колхозов и сельсоветов не придали политического значения проведению фронтальной декады, не мобилизовали все силы на скорейшее окончание уборки. К ним можно отнести председатели Художинского сельсовета тов. Миронову, которая до 5 сентября не проводила никакой работы, не знает положения дел в колхозах. А председатель колхоза тов. Нижегородцев, в течение трех дней проживал в поселке Ташино. Такая беспечность привела к тому, что колхозы Художинского сельсовета крайне отстают с уборкой, хлебосдачей, затянули осенний сев.

Беспечное отношение к уборке и хлебосдаче проявили председатели Б. Макателемского сельсовета тов. Цыбикив и председатель колхоза тов. Солдаткин. Они вместо проведения декады распустили колхозников на индивидуальное сенокосение, в результате чего затянули скирдование, обмолот и осенний сев. Такое отношение к делу в период войны является явной преступностью. Колхозное крестьянство, колхозы района неустанно работают над тем, чтобы снабдить фронт, население городов хлебом и другими продуктами. Стахановцы колхозных полей самоотверженно трудятся на полях, убирая военный урожай 1942 года, досрочно выполняют обязательства по сдаче сельхозпродуктов государству.

Перед колхозами района задача теперь заключается в том, чтобы в ближайшие дни завершить хлебосдачу, закончить копку картофеля и выполнить картофелепоставки, закончить обмолот хлебов, полностью укомплектовать животноводческие фермы, обеспечить скоту теплую и сытную зимовку. До начала заморозков поднять зябь, чтобы заложить фундамент для получения высокого урожая 1943 года.

Колхозники и колхозницы! Чем больше сельскохозяйственных продуктов получит страна — тем больший удар будет нанесен врагу. Увеличивайте же силу этого удара, товарищи колхозники, своим самоотверженным трудом на колхозных полях. Это ваша обязанность, ваш долг перед родиной.

0,09 ГА
ЗА ПОЛДНЯ

В сельскохозяйственной артели имени Молотова, Ташинского сельсовета, на уборке проса ежедневно перевыполняли нормы выработки Костина Прасковья, Горошкина Мария, Душкина Агрипина, Стржикина Варвара и другие. В один из рабочих дней эти люди за полдня выжали по 0,09 гектаров каждая, вместо нормы 0,08 га в день.

Они работают с раннего утра и до поздней ночи.

К. Плетнева.

Организована
круглосуточная молотья

В дни фронтальной декады напряженнее работали колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени Молотова, Успенского сельсовета.

Организована круглосуточная молотья всех культур. Полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам и сдал хлеб в фонд Красной Армии. Третий день идет в колхозе уборка картофеля.

Худшим из сельсовета считается колхоз имени Чкалова. Ему надо подтянуться и выйти в число передовых по уборке урожая.

А. Морозова. — секретарь сельсовета.

МТС выполнила
план озимого сева

Первомайская МТС выполнила план озимого сева, вместо 1.500 га засеяла 1.721 гектар.

Образцы в работе показали тракторные бригады тт. Батяева и Плаксина А. Бригада Батяева посеяла 240 га, бригада Плаксина — 200 га.

Инюткин.

Закончил
молотью
всех культур

Каналгущский колхоз «Новая заря» по военному поработал в дни фронтальной декады. В артели закончена молотья всех культур, полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Сейчас колхозники переключились на уборку картофеля. Выкопано 3 гектара.

И. Чуинов.

Производится
засыпка
картофеля

Колхоз «Красная звезда», Берещинского сельсовета, полностью сдал поставки картофеля государству.

На уборке картофеля отличаются в работе звенья Гордеевой А. и Самойловой В. Хорошо трудится 70-летний старик Зверев Н.

С 12 сентября колхоз приступил к засыпке картофеля в подвалы.

Е. Прокуданова.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 сентября

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником западнее и юго западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Синявino. После многодневных ожесточенных боев наши войска оставили г. Новороссийск.

За 10 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, более 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов и 3 склада горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, наступавших при поддержке авиации. В ходе этих боев немецко-фашистские войска несут огромные потери в живой силе и технике. Только на участке Н-ской части в бою у населенного пункта наши бойцы подбили и сожгли 17 немецких танков и истребили до 400 гитлеровцев. На другом участке свыше 30 танков противника атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Наши бойцы отстояли рубеж и, ведя огонь прямой наводкой, уничтожили 14 немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Н-ская часть отбила несколько атак противника и, перейдя в контратаку, отбросила немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 240 вражеских трупов и 3 сожженных немецких танка.

В районе Моздок наши войска продолжают вести бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег водного рубежа. За 5 дней боев на этом участке уничтожено более 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено более 90 танков противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска заняли несколько укрепленных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты. Среди убитых гитлеровцев обнаружен командир 430 полка 129 немецкой пехотной дивизии и командир 1 батальона того же полка. На другом участке наши подразделения в наступательных боях подбили 2 танка и уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров.

На Волховском участке фронта в районе Синявino наши войска атаковали противника и заняли несколько населенных пунктов, захватили трофей и пленных. Противник пытается восстановить положение, перешел в контратаки. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Толь-

ко в результате одного боя наши части уничтожили 26 немецких танков.

Пленный солдат 46 венгерского пехотного полка Ференц Рикович рассказал: «Наша часть была атакована русскими и отступила. Мы потеряли свыше 200 солдат и много оружия. Отступающих венгров немцы встретили пулеметным огнем и беспощадно расстреливали. Мы оказались между двух огней и решили сдаться в плен. Питание в венгерской армии очень плохое. Хлеба выдают по 150—200 граммов в сутки. Находящиеся вместе с нами немецкие солдаты снабжаются значительно лучше. Недавно нам огласили приказ немецкого командования, в котором говорилось: «Недостойно венгерского солдата роптать. За выражение недовольства будут подвешивать. Но все должны знать, что больше 150—200 граммов хлеба все равно никто не получит».

Получены сведения о жизни советских бойцов и мирных граждан оккупированных немцами районов, увезенных в Гаммельбургский лагерь. В этом лагере находится около 4.000 человек. Подавляющее большинство из них мирные жители оккупированных немцами городов и сел. Немцы отняли у них коррозную одежду и обувь, взамен дали грязное тряпье и деревянные колодки. Администрация и охрана лагеря обращаются с советскими людьми хуже, чем со скотиной. Заключенных заставляют работать на полях немецких помещиков по 16 часов в сутки, впрягают в плуг, заставляют возить повозки. Ежедневно от голода и непосильной работы в лагере умирают десятки человек.

Действующая Армия

(Южный фронт).



Доброволец-казак, дважды награжденный орденом Красного Знамени за участие в гражданской войне Т. П. Кондра.

Сейчас тов. Кондра командует эскадронами казаков-Кубанцев.

Фото Ксенофонтова.

Фотохроника ТАСС.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВСТРЕТИМ ЗИМУ 1942—1943 ГОДА

Подготовка предприятий к зимнему периоду имела большое значение в деле нормальной работы в мирное время, тем более роль ее возросла в дни отечественной войны.

Мы должны создать такие условия для работы каждого предприятия в осенние и зимние месяцы, чтобы никакие непогоды, никакие снегопады и бураны не смогли затормозить наступательного темпа, чтобы каждое предприятие из месяца в месяц увеличивало выпуск продукции для фронта, для страны.

Среди важнейших вопросов подготовки к зиме большое место занимают мероприятия, связанные с предстоящим отопительным сезоном. Создаваемая обстановка в нашей стране требует максимального использования местных видов топлива, чтобы освободиться от расхода дальнепривозного топлива.

Задача предприятий состоит не только в переводе печей, котлов и других агрегатов на местные виды топлива, а и в строжайшей экономии топлива.

Создать достаточные запасы топлива необходимо, используя для этой цели все имеющиеся ресурсы предприятия и силы населения.

Первомайский завод ведет подготовку к зимнему периоду по разработанному плану, в котором предусмотрено: ремонт печей, зданий, сооружений, отопление помещений и ремонт отопительных систем. Разработаны мероприятия по экономии топлива и ведутся работы по их осуществлению, предусматривающие экономию 90 тонн условного топлива в месяц и перевода ряда агрегатов с работы на жидком топливе на твердое топливо, что даст экономии до 10 тонн моторной нефти в месяц.

Но не все мероприятия выполняются успешно. Имеются

случаи отставания от графика с выполнением работ. Очевидно, отдельные руководители цехов и отделов завода не поняли важности выполнения плана подготовки к зиме.

Служебный график железной дороге, предусматривающий создание запасов по вспомогательным материалам — песку, глине, руде и др. — с первых чисел сентября не выполняется. Начальник дороги тов. Лобанов в оправдание находит ряд объективных причин, которые не имеют достаточных оснований.

Тов. Лобанов должен понять, что от его умения руководить, от его упорства по выполнению заданного графика перевозок зависит нормальная работа завода в предстоящие напряженные дни осени и зимы.

Одним из самых серьезных участков в подготовке завода к зиме является создание должных запасов дров и древесного угля. Надо сказать, что в этом отношении почти ничего не сделано. Завод не только создает запасы в топливе, а работает, не имея даже аварийного запаса. Директор леспромхоза тов. Курашов Н. В., очевидно, не понимает всей глубины задачи, поставленной партией и правительством о заблаговременном снабжении предприятий топливом.

Задача — подготовить по-настоящему предприятия к зиме не является легкой, но большевики всегда умеют найти выход из трудного положения. Чем сложнее задача, тем гибче работает мысль, тем сильнее концентрируется энергия, напрягается воля.

Руководители завода совместно с руководителями леспромхоза при помощи районных организаций должны по-большевистски подготовить завод к предстоящей осени и зиме.

Главный инженер завода
Шабров.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

В суровое время войны с коварным и лютым врагом особенно широкий размах приняло социалистическое соревнование. Работать как можно лучше, за двоек за троек — таков девиз людей советского тыла. Соревнование стало всенародным, оно охватило широчайшие слои рабочих.

Выполняя обязательство во Всесоюзном социалистическом соревновании, замечательных успехов добились работники Первомайского леспромхоза.

ВЦСПС и Наркомат среднего машиностроения особо отличившихся наградил значком «Отличник соревнования наркомсредмаша». Награждены следующие товарищи: Митряева Т. В., Ляпина Н. Г., Карабанова А. А. — лесорубы, Зарезов Г. В., Кордонов В. С., Карьков Н. С., Лосев В. С. — трелевщики, Укукин П. Н., Ксенофонтов С. В. — шофера.

Значок «Отличник соревнования наркомсредмаша» получили углежог Левакин В. В. и мастер-электрик Авдеев Г. Г.

Вот работники, честно трудящиеся на своем посту, вот с кого надо брать пример.

Как работала учительница Лебедева

Учительница Корсаковской начальной школы Лебедева Елизавета в течение летних каникул занималась бездельем, не оказывала действенной помощи в уборке урожая колхозу «Победа».

В правлении колхоза был вывешен список работающих, где было указано сколько выработал трудодней каждый член колхоза. Против фамилии Лебедевой стояла цифра 7,64 трудодня. Не долго думая, Лебедева подошла к списку и стерла свою фамилию. Ей стало стыдно перед честными тружениками колхозной деревни, которые работают не покладая рук, не жалея сил.

В такое горячее время, так ли должен помогать родине советский учитель?

Счетовод колхоза
Михеев И. В.

НОВАЯ ЛОЖЬ НЕМЕЦКИХ ФАЛЬШИВОМОНЕТИЧКОВ

Гитлеровцы на весь мир прославились, как первостепенные брехуны. Но в последнее время немцы настолько завралась и запутались в своих лживых «военных сообщениях», что перестали даже называть какие-либо цифры потерь противника, а просто перечисляют десятки взбредших им в голову номеров дивизий Красной Армии, якобы уничтоженных в боях на советско-германском фронте.

Так, например, 8 сентября немецкое командование разразилось сногсшибательной вестью — оно оповестило мир о том, что с 1 мая по 31 августа немецко-фашистскими войсками, якобы, уничтожено «56 дивизий и 39 бригад Красной Армии».

Дабы придать этим фантастическим данным хотя бы видимую достоверность, брехуны из штаба Гитлера перечисляют номера, якобы, уничтоженных дивизий и бригад Красной Армии, немало не стесняясь тем, что многие из перечисленных им дивизий и бригад вовсе не принимали участия в боях с мая по август 1942 года, некоторых из них вообще не было в составе действующей Красной Армии, а остальные дивизии, хотя и понесли потери в боях, однако продолжают упорно сражаться и бить врага.

Немцы ради облегчения задачи уничтожения на бумаге советских войск, ради самоутешения и обмана населения Германии по вопросу о мнимых советских потерях дошли до того, что изобрели особые войсковые соединения советской армии — вроде «ударных бригад» и «авиационных бригад», а затем без всяких усилий перебили их, включив в списки уничтоженных советских частей. Причем, пользуясь своим обычным жульническим приемом, гитлеровцы вновь умолчали о своих собственных потерях, хотя эти потери огромны.

Публикуем фактические данные о потерях воюющих сторон с 1 мая по 31 августа с. г.

За указанный период боев на советско-германском фронте понесли значительные потери 42

стрелковых советских дивизий и 25 бригад, из них 14 танковых.

За это же время частями Красной Армии были полностью разгромлены (уничтожено более 70 процентов боевого состава) следующие 73 вражеских дивизии:

а) 1, 6, 8, 11, 22, 24, 28, 50, 57, 58, 62, 75, 79, 87, 102, 113, 123, 132, 161, 168, 170, 223, 227, 256, 269, 290, 291, 294, 297, 305, 336, 342, 377 и 387 немецкие пехотные дивизии; 3, 14, 36 и 60 немецкие моторизованные дивизии и 2 моторизованные дивизии «СС», 4 и 5 немецкие горно-стрелковые дивизии; 1, 2, 3, 5, 9, 11, 16, 17, 18, 19, 22 и 23 немецкие танковые дивизии. Всего разбито 54 немецких дивизий;

б) 1, 2, 4, 18, 20 румынские пехотные дивизии; 1 и 2 горные и 5 кавалерийская румынские дивизии. Всего разбито 8 румынских дивизий;

в) 3, 7, 10, 12 и 14 венгерские пехотные дивизии и танковая венгерская бригада;

г) 2 и 9 пехотные, 3 моторизованная и 2 альпийская итальянские дивизии.

Уничтожены также 1-я словацкая моторизованная дивизия и легион датских гитлеровцев «Дания».

Кроме того, в боях с 1 мая по 31 августа советские войска нанесли тяжелые потери 26, 30, 44, 56, 76, 94, 95, 121, 122, 129, 208, 212, 254, 258, 296, 299, 328, 329, 340, 384 и 385 немецким пехотным дивизиям, потерявшим от 40 до 50 процентов боевого состава.

Таковы факты.

В прошедших боях Красная Армия перемолола, таким образом, существенную часть вражеских войск. Пройдет немного времени, и остальную массу дивизий Гитлера и его вассалов постигнет такой же бесславный конец. Советский народ, Красная Армия найдут каждому немцу, венгру, румыну, итальянцу, словяку, финну, ворвавшемуся в советскую страну — пулю и два аршина земли!

Совинформбюро.

Каждый килограмм хлеба взять на учет

В уборке урожая большое значение имеет хорошо налаженный учет в колхозах.

По решению партии и правительства личная ответственность за сохранность и учет урожая по бригаде возлагается на бригадира, а по колхозу — на председателя колхоза. Они обязаны обеспечить взвешивание зерна на токах. Ни одного мешка, ни одного воза с зерном не должны они отправлять без веса и учета.

Бригадир или выделенный ему в помощь весовщик обязан ежедневно записывать, сколько зерна поступило на ток, куда и сколько его с тока отправлено и сколько зерна на току осталось.

Как нужно вести эти записи? При уборке зерновых культур комбайнами записи ведутся в «Дневнике уборки комбайном», в котором указывается название и сорт убираемой культуры и номер бригады. При уборке зерновых культур, закрепленными за звеньями, на каждое звено ведется отдельный дневник. В нем, кроме бригады, обязатель-

но указывается номер звена, с участка которого зерно учитывается в дневнике. Так делается для того, чтобы учесть урожай зерна по каждому звену.

Доставленное на ток зерно должно быть принято от каждого возчика по весу. Взвешивание зерна производится обязательно до очистки и сортировки его на току. Немедленно после взвешивания в дневнике записывается, сколько зерна принято от каждого возчика. Для этой записи в дневнике отводится особый раздел.

Перед отправкой с тока зерно подвергается очистке и сортировке. При этом получается очищенное зерно, и годные для использования отходы, а часть отходов в непригодные отходы. Для того, чтобы за бригадиром не значилось зерно, которое перешло в негодные отходы, нужно на очистку и сортировку зерна составлять акт. В этом акте следует указать, сколько зерна отпускалось для очистки, сколько получено очищенного зерна (по сортам) и сколько ото-

шло в непригодные отходы. К составлению акта привлекаются член ревкомиссии и производившие очистку зерна колхозники.

Подготовленное к отправке зерно должно быть обязательно взвешено после чего выписывается в трех экземплярах «Накладная на отправку продукции». В ней указывается, сколько зерна отгружено с каждым возчиком, куда и для какой цели оно направляется.

Два экземпляра накладной передаются старшему возчику. Он обязан оформить сдачу зерна по тому назначению, которое указано в накладной. При сдаче зерна на заготовку возчик получает квитанцию в приеме зерна, которую сдает в правление колхоза. При сдаче зерна в кладовую колхоза кладовщик, приняв зерно по весу, отмечает в накладных, сколько зерна принято, расписывается в его приеме и один экземпляр накладной возвращает старшему возчику для передачи бригадиру.

Принятое зерно кладовщик немедленно записывает на при-

ход в своей приходно-расходной книге.

Каждую отправку зерна с тока бригадир или весовщик обязан записать в дневник указав, сколько, куда и по какому назначению отправлено.

При отправке сортового зерна, кроме накладной, выписывается «Сортовое удостоверение».

В конце смены или дня по записям в дневнике подсчитывается: сколько зерна поступило и отправлено и сколько остается зерна на току.

При учете зерна с участков, закрепленных за звеньями, следует иметь в виду, что отправка зерна по звеньям не учитывается. Принятое отдельно от звеньев на току зерно, смешивается. Поэтому отправка зерна с тока в этих случаях записывается в одном из дневников, ведущихся для зерноуборочного.

При обмоле зерновых культур молотилками намолоченное зерно обязательно взвешивается у молотилки. Записи по учету намолоченного зерна ведутся в «Дневнике молотыбы». В дневнике имеются также особые разделы, в которых записывается поступление намолоченного

зерна и отправка его от молотилки.

При молотыбе зерновых культур, закрепленных за звеньями, на каждое звено ведется отдельный дневник.

Отправка зерна от молотилки оформляется таким же порядком как и отправка зерна с тока при уборке комбайном.

Дневники подписываются бригадиром и весовщиком и в тот же день с приложением накладных и актов на очистку и сортировку зерна сдаются в правление колхоза для записей по учету урожая в счетоводных книгах.

В дни отечественной войны с фашистскими захватчиками каждый дополнительно собранный и сохраненный пуд хлеба особенно дорог. Поэтому каждый килограмм собранного хлеба должен быть на строгом учете.

А. Краснов,
Старший экономист Глав.
Управления колхозного сектора НКЗ СССР.

За отв. редактора
А. СИНЕЛЬНИКОВА

МЦ — 17726. Зак. 486
Тираж 2.000 экземпляров.